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La méthodologie
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M é t h o d o l o g i e

L’enquête a été menée auprès d’un échantillon 

de 1000 personnes, représentatif de la 

population française âgée de 18 ans et plus. 

Parmi les répondants, 178 habitent en Ile-de-

France, 233 en Nord-Ouest, 230 en Nord-Est, 

105 en Sud-Ouest et 254 en Sud-Est.

La représentativité de l’échantillon a été 

assurée par la méthode des quotas (sexe, 

âge, profession de la personne interrogée) 

après stratification par région et catégorie 

d'agglomération.

Les interviews ont été réalisées par 

questionnaire auto-administré en ligne     

du 26 avril au 02 mai 2023.

Étude réalisée par l'Ifop pour Heineken France

É C H A N T I L L O N M É T H O D O L O G I E M O D E  D E  R E C U E I L
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Les résul ta ts  de l ’é tude
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P r é a m b u l e  s u r  l a  p e r c e p t i o n  e t  
l ’ i m a g e  d e s  t e r r a s s e s

A
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L ' i m p o r t a n c e  d e  d i f f é r e n t s  l i e u x  d a n s  l a  s o c i a b i l i t é  d ' u n e  v i l l e  

o u  d ' u n  v i l l a g e
Question : Diriez-vous que les éléments suivants sont importants ou pas importants dans la sociabilité (lien social entre les habitants, échanges, 

rencontres…) d’une ville ou d’un village en France ? 

4%

5%

7%

11%

13%

14%

15%

31%

1%

1%

1%

2%

3%

2%

3%

5%

33%

27%

42%

49%

35%

51%

38%

46%

62%

67%

50%

38%

49%

33%

44%

18%

Les commerces de proximité 

Les écoles (maternelles, primaires, centres 

de loisirs…) 

Les parcs et jardins publics 

Les terrasses de cafés, bars ou restaurants 

Les mairies 

Les gymnases et stades de sport 

Les bureaux de Poste 

Les cinémas 

 Très important   Pas important du tout

Total  

« PAS IMPORTANT »

Total 

« IMPORTANT »

95%

94%

92%

87%

84%

84%

82%

64%

5%

6%

8%

13%

16%

16%

18%

36%



8© GROUPE IFOP 2023 8

LES TERRASSES DE CAFÉS, BARS OU RESTAURANTS

L'importance de différents lieux dans la 

sociabilité d'une ville ou d'un village
FOCUS

Moyenne : 87%

Total 

« IMPORTANT »

Île-de-France

87%91%

88%
Centre-Val de Loire

Hauts-de-France

Auvergne-Rhône-Alpes

Bourgogne-

Franche-Comté

Bretagne

Normandie

Nouvelle Aquitaine

Grand-Est

Occitanie

Provence-Alpes-

Côte d’Azur 

Pays-de-la-Loire

84%87%
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L ' i m p a c t  d e s  t e r r a s s e s  s u r  l e  d y n a m i s m e  é c o n o m i q u e  d e s  

c o m m e r c e s  d e  p r o x i m i t é

Question : Diriez-vous que les terrasse de cafés, bars ou restaurants contribuent au dynamisme économique des commerces de proximité alentours ? 

50%

44%

5%

1%

Oui, tout à fait

Oui, plutôt

Non, plutôt pas

Non, pas du tout

Pensent que les 

terrasses contribuent 

au dynamisme 

économique

Pensent qu’elles n’y 

contribuent pas

94%

6%
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« Oui, tout à fait »

L'impact des terrasses sur le dynamisme 

économique des commerces de proximité
FOCUS

Île-de-France

57%62%

46%
Centre-Val de Loire

Hauts-de-France

Auvergne-Rhône-Alpes

Bourgogne-

Franche-Comté

Bretagne

Normandie

Nouvelle Aquitaine

Grand-Est

Occitanie

Provence-Alpes-

Côte d’Azur 

Pays-de-la-Loire

Moyenne : 50%

47%43%
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P r a t i q u e  e t  h a b i t u d e s  d e  
f r é q u e n t a t i o n  d e s  t e r r a s s e s

B
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L a  f r é q u e n c e d e  v i s i t e d e s  t e r r a s s e s  d e  c a f é s ,  b a r s  o u  r e s t a u r a n t s

Question : A quelle fréquence vous rendez-vous en moyenne en terrasse de cafés, bars ou restaurants ? 

8%

17%

24%

18%

10%

14%

9%

        Plusieurs fois par semaine

        1 fois par semaine

         1 à 3 fois par mois

     1 fois tous les 2 ou 3 mois

 Une fois tous les 6 mois

   Moins souvent

 Jamais

5%

11%

19%

23%

9%

20%

13%

Rappels

Mai 2022

91%
FRÉQUENTENT 

LES TERRASSES 

DONT 25%
FREQUEMMENT (au moins une fois 

par semaine)

Rappel 2022 : 87%
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FRÉQUENTENT LES TERRASSES

La fréquence de visite des terrasses de 

cafés, bars ou restaurants
FOCUS

Île-de-France

95%95%

88%
Centre-Val de Loire

Hauts-de-France

Auvergne-Rhône-Alpes

Bourgogne-

Franche-Comté

Bretagne

Normandie

Nouvelle Aquitaine

Grand-Est

Occitanie

Provence-Alpes-

Côte d’Azur 

Pays-de-la-Loire

Moyenne : 91%

90%89%
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L e s  m o m e n t s  p r i v i l é g i é s  p o u r  s e  r e n d r e  e n  t e r r a s s e

Question : Quel est le moment privilégié de la journée pour vous rendre à la terrasse des cafés, bars ou restaurants selon vous ?

9%

16%

30%
34%

7%
4%

Le matin Le midi L’après-midi En début de soirée Lors du dîner Après le dîner, en

soirée

Base : à ceux qui se rendent en terrasses de cafés, bars ou restaurants, soit 91% de l’échantillon

Rappel Mai 2022

34%16%Rappel 2022 : 7 % 34% 8% 1%
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L e s  p r i n c i p a l e s  m o t i v a t i o n s  à  s e  r e n d r e  e n  t e r r a s s e

61%

43%

36%

32%

11%

10%

7%

7%

5%

3%

1%

1%

Passer du temps avec vos proches et/ou partager des 

moments complices

Sortir de votre environnement quotidien, vous aérer

Profiter du cadre extérieur et de l’ambiance

Déguster un plat ou une boisson en particulier

Rencontrer de nouvelles personnes

Faire un after-work entre collègues (aux actifs en poste, soit 54%

de l’échantillon)

Prendre du temps pour vous (lire, dessiner, réfléchir…)

Regarder un évènement sportif

Ecouter de la musique live

Travailler en plein air

Une autre motivation

Aucune motivation

(*) Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner trois réponses. 

Question : Parmi les motivations suivantes, lesquelles vous incitent le plus à vous rendre en terrasse de cafés, bars ou restaurants ?

58%

41%

41%

30%

7%

7%

8%

Non posé

5%

3%

1%

3%

Rappels

Mai 2022
Base : à ceux qui se rendent en terrasses de cafés, bars ou restaurants, soit 91% de l’échantillon
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PASSER DU TEMPS AVEC 

VOS PROCHES ET/OU 

PARTAGER DES MOMENTS 

COMPLICES

Le s  p r i n c i p a l e s  m o t i v a t i o n s  à  s e  r e n d r e  e n  t e r r a s s eFOCUS

Moyenne : 61%

RÉGION D’HABITAT

34

51

42

45

42

Île-de-France

Nord-est

Nord-ouest

Sud-ouest

Sud-est

57

54

66

65

62

Île-de-France

Nord-est

Nord-ouest

Sud-ouest

Sud-est

34

36

36

35

39

Île-de-France

Nord-est

Nord-ouest

Sud-ouest

Sud-est

34

32

33

38

29

Île-de-France

Nord-est

Nord-ouest

Sud-ouest

Sud-est

SORTIR DE VOTRE 

ENVIRONNEMENT 

QUOTIDIEN, VOUS AÉRER

Moyenne : 43%

RÉGION D’HABITAT

PROFITER DU CADRE 

EXTÉRIEUR ET DE 

L’AMBIANCE

Moyenne : 36%

RÉGION D’HABITAT

DÉGUSTER UN PLAT OU 

UNE BOISSON EN 

PARTICULIER

Moyenne : 32%

RÉGION D’HABITAT
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L e s  p r i n c i p a u x  f r e i n s  à  s e  r e n d r e  e n  t e r r a s s e

Question : Parmi les freins suivants, lesquels sont les plus susceptibles de vous empêcher de vous rendre en terrasse de cafés, bars ou 

restaurants ? Vous pouvez sélectionner trois réponses. 

La météo 

Le manque de moyens financiers 

Le bruit, les nuisances sonores en terrasse 

Le manque de temps 

La pollution 

La distance des terrasses par rapport à votre domicile 

Le nombre de personnes présentes en terrasse 

La difficulté à planifier une rencontre où vos proches et vous-mêmes êtes 

disponibles 

Le fait d’être exposé(e) à l’environnement extérieur à la terrasse (passants…) 

Le fait de devoir garder votre ou vos enfant(s) (aux parents, soit 26% de l’échantillon) 

La distance des terrasses par rapport à votre lieu de travail (aux actifs en poste, soit 

54% de l’échantillon) 

Un autre frein 

Aucun frein 

47%

38%

29%

22%

20%

16%

15%

9%

8%

6%

3%

3%

5%

(*) Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner trois réponses. 



18© GROUPE IFOP 2023 18

LA METEO

Le s  p r i n c i p a u x  f re i n s  à  s e  r e n d r e  e n  t e r r a s s eFOCUS

Moyenne : 47%

RÉGION D’HABITAT

33

35

40

40

43

Île-de-France

Nord-est

Nord-ouest

Sud-ouest

Sud-est

42

47

46

54

46

Île-de-France

Nord-est

Nord-ouest

Sud-ouest

Sud-est

30

30

28

23

32

Île-de-France

Nord-est

Nord-ouest

Sud-ouest

Sud-est

LE MANQUE DE MOYENS 

FINANCIERS

Moyenne : 38%

RÉGION D’HABITAT

LE BRUIT, LES NUISANCES 

SONORES EN TERRASSE

Moyenne : 29%

RÉGION D’HABITAT

29

14

19

22

20

Île-de-France

Nord-est

Nord-ouest

Sud-ouest

Sud-est

LA POLLUTION

Moyenne : 20%

RÉGION D’HABITAT
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L a  v i s i o n  d e  l a  t e r r a s s e  i d é a l e

Question : Pour vous, la terrasse idéale est-elle… ?

Plutôt sous le soleil

Plutôt en ville

Plutôt pendant vos vacances

Plutôt dans un lieu intimiste

Plutôt imprévue

Plutôt dans un lieu que vous découvrez

95%

56%

58%

84%

71%

51%

5%

44%

42%

16%

29%

49%

Plutôt sous la pluie

Plutôt en campagne

Plutôt dans votre quotidien

Plutôt dans un lieu bondé

Plutôt planifiée à l’avance

Plutôt dans un lieu où vous avez 
vos habitudes
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PLUTÔT SOUS LE SOLEIL

La  v i so n  d e  l a  t e r r a s s e  i d é a l eFOCUS

Moyenne : 95%

RÉGION D’HABITAT

62

56

57

54

53

Île-de-France

Nord-est

Nord-ouest

Sud-ouest

Sud-est

92

94

96

98

95

Île-de-France

Nord-est

Nord-ouest

Sud-ouest

Sud-est

62

59

61

59

52

Île-de-France

Nord-est

Nord-ouest

Sud-ouest

Sud-est

PLUTÔT EN VILLE

Moyenne : 56%

RÉGION D’HABITAT

PLUTÔT PENDANT VOS 

VACANCES

Moyenne : 58%

RÉGION D’HABITAT
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PLUTÔT DANS UN LIEU 

INTIMISTE

FOCUS

Moyenne : 84%

RÉGION D’HABITAT

68

65

73

74

74

Île-de-France

Nord-est

Nord-ouest

Sud-ouest

Sud-est

84

80

84

86

87

Île-de-France

Nord-est

Nord-ouest

Sud-ouest

Sud-est

57

48

49

46

52

Île-de-France

Nord-est

Nord-ouest

Sud-ouest

Sud-est

PLUTÔT IMPREVUE

Moyenne : 71%

RÉGION D’HABITAT

PLUTÔT DANS UN LIEU 

QUE VOUS DÉCOUVREZ

Moyenne : 51%

RÉGION D’HABITAT

La  v i so n  d e  l a  t e r r a s s e  i d é a l e
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P e r c e p t i o n  d e s  t e r r a s s e s  s o u s    
l e  p r i s m e  r é g i o n a l

C
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L a  p e r c e p t i o n  d e s  r é g i o n s  o ù  l ' o n  s e  r e n d  l e  p l u s  e n  t e r r a s s e

Question : Selon vous, quelles sont les régions qui passent le plus de temps en terrasses de cafés, bars ou restaurants ?                                      

Vous pouvez sélectionner trois réponses. 

Provence-Alpes-Côte-d'Azur, Corse 

Ile-de-France

Occitanie 

Nouvelle-Aquitaine 

Bretagne 

Auvergne-Rhône-Alpes 

Hauts-de-France 

Grand Est 

Normandie 

Pays de la Loire 

Bourgogne-Franche-Comté 

Centre-Val de Loire 

Vous ne savez pas 

60%

34%

31%

20%

15%

9%

8%

5%

5%

5%

3%

2%

8%

(*) Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner trois réponses. 
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Ile-de-France Nord-est
Hauts-de-France 

Grand Est 

Bourgogne-Franche-

Comté

Nord-ouest
Bretagne 

Normandie 

Pays de la Loire 

Centre-Val de Loire 

Nouvelle-Aquitaine

Sud-ouest
Occitanie

Nouvelle-Aquitaine

Sud-est
PACA / Corse

Occitanie

Auvergne-Rhône-Alpes

Ensemble 34% 15% 41% 43% 69%

Habitants

d’Ile-de-France
61% 8% 40% 38% 58%

Habitants

du Nord-est
25% 37% 33% 34% 62%

Habitants 

du Nord-ouest
31% 8% 60% 39% 63%

Habitants 

du Sud-ouest
22% 8% 61% 77% 76%

Habitants

du Sud-est
28% 9% 24% 45% 87%

FOCUS L a  p e r c e p t i o n  d e s  ré g i o n s  o ù  l ' o n  se  re n d  l e  p l u s  e n  t e r ra s se

Note de lecture : parmi les habitants du Nord-ouest, 60% estiment que la région du Nord-ouest et 63% la région du 

Sud-est sont celles où les Français se rendent le plus en terrasses.



25© GROUPE IFOP 2023 25

L a  p e r c e p t i o n  d e s  r é g i o n s  o ù  s e  s i t u e n t  l e s  t e r r a s s e s  l e s  p l u s  

a g r é a b l e s  d e  F r a n c e
Question : Et toujours selon vous, dans quelles régions se situent les terrasses les plus agréables en France ?              

Vous pouvez sélectionner trois réponses. 

Provence-Alpes-Côte-d'Azur, Corse 

Occitanie 

Bretagne 

Nouvelle-Aquitaine 

Ile-de-France 

Normandie 

Auvergne-Rhône-Alpes 

Pays de la Loire 

Hauts-de-France 

Grand Est 

Bourgogne-Franche-Comté 

Centre-Val de Loire 

Vous ne savez pas 

52%

26%

22%

19%

10%

10%

10%

8%

6%

5%

3%

3%

13%

(*) Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner trois réponses. 
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L a  p e r c e p t i o n  d e s  ré g i o n s  o ù  s e  s i t u e n t  l e s  t e r r a s s e s  l e s  p l u s  

agré ab l e s  de  F ran c e
FOCUS

Ile-de-France Nord-est
Hauts-de-France 

Grand Est 

Bourgogne-Franche-

Comté

Nord-ouest
Bretagne 

Normandie 

Pays de la Loire 

Centre-Val de Loire 

Nouvelle-Aquitaine

Sud-ouest
Occitanie

Nouvelle-Aquitaine

Sud-est
PACA / Corse

Occitanie

Auvergne-Rhône-Alpes

Ensemble 10% 14% 46% 38% 64%

Habitants

d’Ile-de-France
29% 10% 45% 34% 59%

Habitants

du Nord-est
4% 38% 37% 25% 52%

Habitants 

du Nord-ouest
6% 8% 64% 35% 57%

Habitants 

du Sud-ouest
4% 4% 58% 66% 64%

Habitants

du Sud-est
8% 5% 35% 43% 85%

Note de lecture : parmi les habitants du Sud-est, 43% estiment que la région du Sud-ouest et 85% la région du 

Sud-est sont celles où les terrasses sont les plus agréables de France.
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L ' i m p a c t  d e s  t e r r a s s e s  s u r  l a  f i e r t é  d ' a p p a r t e n i r  à  d i f f é r e n t s  l i e u x

Question : Les terrasses de cafés, bars ou restaurants contribuent-elles à vous rendre fier(e) du patrimoine… ?

16%

16%

18%

6%

7%

8%

47%

48%

44%

31%

29%

30%

De la France 

De votre région 

De votre ville ou village 

 Oui, tout à fait   Non, pas du tout

Total  

« Non »

Total 

« Oui »

78%

77%

74%

22%

23%

26%
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DE LA FRANCE

L ' i m p a c t  d e s  t e r r a s s e s  s u r  l a  f i e r t é  d ' a p p a r t e n i r  à  

d i f f é re n t s  l i e u x
FOCUS

Moyenne : 78%

RÉGION D’HABITAT

72

78

70

82

82

Île-de-France

Nord-est

Nord-ouest

Sud-ouest

Sud-est

75

79

72

78

82

Île-de-France

Nord-est

Nord-ouest

Sud-ouest

Sud-est

70

71

74

75

82

Île-de-France

Nord-est

Nord-ouest

Sud-ouest

Sud-est

DE VOTRE REGION

Moyenne : 77%

RÉGION D’HABITAT

DE VOTRE VILLE OU 

VILLAGE

Moyenne : 74%

RÉGION D’HABITAT
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